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активизации, интенсификации, педагогической оптимизации учебного
процесса. Мотивация должна рассматриваться как процесс устрем-
ляющий, регулирующий и активизующий деятельность субъекта
обучения.

Б.І.Сюркало, канд. екон. наук,
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ”

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
ФІНАНСОВОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ

В КОНТЕКСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ
Реалізація інноваційної моделі функціонування суспільства та

сталий розвиток ринкової економіки мають бути забезпечені за раху-
нок високого інтелектуального потенціалу країни.

Проте, рівень фахової підготовки значної кількості випускників
вищих навчальних закладів економічного напрямку не в повній мірі
відповідає вимогам часу, особливостям розвитку фінансового сектору,
не забезпечує їх конкурентоспроможності на ринку праці. Зазначений
стан фінансової освіти зумовлює необхідність постійного удоскона-
лення її змісту відповідно суспільних і фахових потреб, насамперед за
рахунок запровадження інноваційних технологій.

Однією з основних умов для стабілізації економічних процесів,
подолання наслідків фінансової кризи та забезпечення виконання ос-
новних етапів сталого інноваційного розвитку є кадровий потенціал
держави.

Сучасна освіта потребує інноваційного розвитку не тільки на ос-
нові застосування інформаційних технологій, а й інтегрування в на-
вчання систем продукування методів та інструментів самостійного
здобування знань. Адже витребуваний ринком праці продукт освіти
повинен володіти не тільки кількісними характеристиками накопи-
чених знань, а й якісними – вмінням застосувати отримані алгорит-
ми при вирішення конкретних практичних завдань. Саме наявністю
цих характеристик відрізняється кваліфікований фахівець від профе-
сіоналу – майстра фінансової справи.

На сьогодні існує загроза реалізації стратегії інноваційного роз-
витку фінансової освіти країни, оскільки кадровий потенціал України,
як одне з головних підгрунть може бути втраченим за тих негативних
умов які існують. Проте, існує ризик, що без розв’язання поточних
проблем, що існують на сьогодні, інновації, які намічені не будуть ус-
пішно впроваджені.
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Основними чинниками зниження кадрового потенціалу у фінан-
совій освіті є обмеженість потреб ринку праці в кількості фахівців
фінансового профілю; значна кількість ВНЗ, що мають різний рівень
забезпечення кадровими та матеріальними ресурсами; існування умо-
вно контрольованого рівня освіти випускників ВНЗ.

Основними передумовами зниження кадрового потенціалу можна
вважати наступні:
· застаріла інформаційна база, що не відповідає сучасним тенденціям

у сфері інформаційних ехнологій: застарілі форми, зміст і методи
викладання не відповідають актуальним вимогам щодо її якості в
сучасному світі. Сучасний і майбутній інтелектуальний потенціал
освітньої сфери вимагає інвестиційних вкладень;

· низька заробітна плата та відсутність інвестиційних вкладень у
сферу фінансової освіти негативно відбиваються на її якості та не
дозволяють підтримувати належний кваліфікаційний рівень викла-
дачів;

· рівень освіти дотепер оцінюється за внутрішніми критеріями кож-
ного ВНЗ, відсутній загальновизнаний підхід до визначення уза-
гальненої оцінки рівня освіти випускників для реального сектору
економіки, відсутні і не застосовуються ані органами управління
освітою, ані суспільством.

Для вищої фінансової освіти актуальним та необхідним є засто-
сування інноваційних технологій навчання, підвищення якості підго-
товки фахівців, забезпечення відповідності освітніх послуг вітчизня-
них вищих навчальних закладів світовим стандартам.

Приєднання до Болонського процесу дозволить розширити існу-
ючий ринок праці, відкрити нові перспективи для працевлаштування.
Проте, на сьогодні вкрай важливим питанням є досягнення рівня кон-
курентоспроможності на зовнішніх ринках праці, що є можливим за
умов підтримки й розвитку світових стандартів якості навчання.

Шляхами подолання даних застережень можуть бути наступні:
· деполітизація та відділення навчання від інших неекономічних

процесів;
· укрупнення ВНЗ за рахунок зміни їх чисельності;
· підвищення рівня інвестування та державного фінансування освіт-

ніх напрямів для забезпечення якісної підготовки кадрів вищої ква-
ліфікації, розробка і реалізація регіональних програм соціального
забезпечення викладачів і студентів;

· забезпечення інтеграційних процесів вищої освіти, науки і вироб-
ництва як засобу підвищення якості підготовки та підвищення кон-
курентноспроможності фахівців з вищою економічною освітою на
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ринку праці, налагодження ефективної співпраці вищих навчальних
закладів з роботодавцями і регіональними центрами зайнятості;

· вивчення регіональних потреб у фахівцях з вищою освітою з метою
забезпечення відповідності обсягів підготовки запитам регіональ-
них ринків праці;

· розвиток наукових досліджень у вищих навчальних закладах та пі-
двищення їх результативності у вирішенні проблем регіональної
економіки;

· розширення участі вищих навчальних закладів у виконанні міжна-
родних наукових, науково-технічних і навчальних програм та про-
ектів шляхом укладання міжнародних довгострокових договорів
про науково-технічне співробітництво, надання студентам, аспіра-
нтам, докторантам державних стипендій на конкурсній основі для
цільового навчання за кордоном. Сприяти посиленню мотивації
студентської молоді до участі у науково-дослідній роботі, шляхом
формування системи заохочення обдарованих студентів та науко-
во-педагогічних працівників, студентів, які стали переможцями мі-
жнародних студентських змагань.

Перспективи розвитку фінансової освіти в Україні знаходяться в
тісній залежності від розуміння “освітніх стандартів”. Вітчизняний пі-
дхід до основних об’єктів стандартизації в освіті засновується на ви-
значенні її структури, змісту, обсягів навчального матеріалу й рівеня
підготовки студентів, проте, сучасне розуміння освітніх стандартів
повинно ґрунтуватися на визначенні норм забезпечення навчального
процесу і параметрів місць навчання, і не повинні стосуватися його
змісту й результатів.

Серед основних загроз реформування фінансової освіти України
можна визначити структурні та ресурсні. До ресурсних загроз відно-
сяться ті, що стосуються в основному економічних питань. Як показує
досвід якість освіти залежить прямопропорційно від фінансування.
Другою ресурсною загрозою є зниження демографічних показників.
В історичній перспективі фінансуванням не можна компенсувати брак
досвідчених фахівців, професіоналів, учених, що створюють потенці-
ал національної системи освіти. Сьогодні в Україні на цьому місці іс-
нують великі прогалини й відбуваються значні втрати – значний де-
мографічний спад. Він пояснюється як низкою історичних причин, так
і соціально-економічними умовами життя в сучасній Україні.

До основних структурних загроз можна віднести гальмування
трансформаційних процесів в освітній галузі через непорозуміння
та несприрйнняття змін учасниками освітнього процесу, відсутність
їх активної співпраці у реформуванні освіти. Досвід інших країн
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показує,  що реформи в освіті не йдуть саме через брак підтримки і
розуміння з боку викладачів, батьків, учнів, та керівників навчальних
закладів.

Під виглядом реформування змісту може відбуватися багато змін,
які не мають відношення до реального покращення якості освіти.
З’ясування якості освіти полягає не тільки у визначенні змісту та нау-
кового обґрунтування стандартів, а також в оцінюванні самої системи
освіти та окремих її складників. Дотепер офіційно рекомендовані ме-
тодики викладання (та регламентація всього освітнього, навчально-
виховного процесу) ґрунтуються на психологічному підході, відпові-
дно до якого робиться припущення про засвоєння знань студентом.
При цьому зміст і його структура не аналізуються. Це, зокрема, веде
до того, що під сутністю освіти розуміють навчальний матеріал і ме-
тодики викладання, а не те, що стало технікою, засвоєним прийомом.
Очевидно, що для педагогіки і освіти має бути віднайдена інша, ніж
психологічна, теоретико-методологічна основа, завдяки якій акцент
переноситься з психіки людини і предметів на нематеріальні об’єкти –
інтелектуальні функції, техніки, способи дії тощо. По-друге, зміст
освіти визначається соціально-економічними, культурними, а не тіль-
ки педагогічними міркуваннями й чинниками. В Україні так і не було
проведено національного обговорення проблем змісту освіти та не бу-
ло вироблено єдиної стратегії покращення якості освіти в нових умо-
вах, на новому етапі розвитку держави.

Таким чином, черговий раз робиться спроба розв’язати питання
підвищення якості освіти через введення нових стандартів. Проте за-
лишаються інші питання, які тісно пов’язані між собою і є складовими
єдиної проблеми якості освіти. Це проблема визначення поняття
“якість освіти”, напрацювання основних її критеріїв. Також нагальним
залишається питання підготовки кадрів, атестації та професійної
кар’єри викладачів, а також, що не менш важливо, – оцінювання якос-
ті освіти та навчальних закладів. Без розв’язання цих питань немож-
ливо ефективно займатися змістом освіти й приведенням його у від-
повідність до вимог часу.

В.Г. Троян, канд. іст. наук, доц.,
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ”

ПРОБЛЕМА ГУМАНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ
У вирішенні сучасних завдань демократизації суспільного жит-

тя в Україні, духовно-інтелектуального відродження українського
народу, росту його національної самосвідомості визначальне значення
має гуманізація та гуманітаризація освіти. Це велика і комплексна
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